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Obec Stěbořice
znak a vlajka obce

Úvodní slovo
Po intenzivních deštích na podzim 2024 

byla celá letošní zima abnormálně chudá 
na srážky. Zemědělci i  zahrádkáři s  obava-
mi vyhlížejí nadcházející rok. Snad se počasí 
umoudří a přinese nám potřebnou vláhu, ale 
v rozumné míře, abychom nemuseli řešit ná-
sledky velké vody. 

Po zkušenostech z podzimu, souhlasilo 
zastupitelstvo s  jednorázovým navýše-
ním podpory naší hasičské zásahové jed-

notky. Pořídila se nová čerpadla, dovy-
bavilo se chybějící vybavení a koupilo se 
druhé auto, které bude do terénu a bude 
mít vysokotlaké hašení vodou. Doufám, 
že naši hasiči budou mít co nejméně zá-
sahů, ale je lépe být připraven. Připravu-
jeme se i  na zahájení stavby kanalizace 
a  čističek odpadních vod ve Stěbořicích, 
Jamnici a  na Březové. V  létě by se mělo 
začít kopat. Bude to náročné pro nás 

všechny, ale věřím, že výsledek bude stát 
za to. 

Skvělé výsledky mají naše děti, ať už ve 
škole, v kultuře nebo v některém z mnoha 
sportů a  velký dík patří všem, kteří se jim 
věnují. Učitelům, trenérům, vedoucím … 
Všichni z nich to dělají nad rámec své prá-
ce a ve svém volném čase. Jsem rád, že se 
stále mezi námi takoví srdcaři objevují!

Roman Falhar, starosta obce

Koncem února jsme se s přáteli vraceli autem z lyžování, 
když najednou telefonát od farníků hospodářů: „Dobré 

odpoledne, nechcete kočičky?“ Pocítil jsem úplně nechuť, 
ale říkám citlivě: „U mne by se kočičky neměly moc dobře, 
já, kdybych měl mít domácí zvíře, tak psa.“ Na druhé stra-
ně smích: „Ale my nabízíme kočičky na Květnou neděli, 
už rozkvetly a brzy nebudou“. Celé auto se dobře poba-
vilo.  Květná neděle je vstupní branou do Svatého týdne 
a Velikonoc. Do kostela se vstupuje společně průvodem 
s kočičkami v rukou a slovy zpěvu: „Hosana synovi Davi-
dovu“ si připomínáme jásavou radost jeruzalémského 
lidu, který s  nadšením vítal Ježíše, jako nadějného krále 
a osvoboditele. Zelený čtvrtek je významným pro křes-
ťany díky vůbec prvnímu slavení mše svaté, které předse-
dal sám Ježíš během poslední večeře s apoštoly. Dodnes 
poutníci v  Jeruzalémě navštěvují tzv. večeřadlo, což je 
hořejší místnost jednoho tehdy soukromého domu. Při-
pomíná se také getsemanská zahrada, kde se Ježíš odešel 
modlit a kde jej přišli zajmout. Od večerní mše se nepou-
žívají zvony, ale klapotáním se zdůrazňuje vážnost situa-
ce, ve které se Ježíš ocitá. Velký Pátek je dnem Ježíšova 
odsouzení tehdejšími náboženskými i světskými autorita-
mi s  provoláváním davu: Ukřižuj ho! Kolem třetí hodiny  

ZELENÝ ČTVRTEK 18:00 h
MŠE NA PAMÁTKU VEČEŘE PÁNĚ 
Po mši adorace v „Getsemanské zahradě“

VELKÝ PÁTEK 16:00 h VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY 

20:00 h Křížová cesta pod širým nebem:  
Zlatníky - sv. Anna

BÍLÁ SOBOTA 10-18 h Modlitební stráž u Ježíšova hrobu  
- Dle rozpisu v kostele

SLAVNOST  
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 
PÁNĚ

4:30 h Velikonoční vigilie
09:00 h Boží hod velikonoční

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ 07:00 h Druhý den velikonočního oktávu

VELIKONOČNÍ TRIDUUM STĚBOŘICE - 2025

Pokračování na straně 3.

O VELIKONOCÍCH
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ÚSPĚCHY ŽÁKŮ ZŠ STĚBOŘICE NA SOUTĚŽÍCH A OLYMPIÁDÁCH
Dne 28. března proběhl na naší škole dru-

hý ročník pěvecké soutěže v  lidových 
písních s  názvem SKŘIVÁNEK. Soutěže se 
zúčastnilo 20 žáků naší školy, kteří soutěžili 
celkem ve 4 kategoriích dle věku žáků. Tří-
členná porota mohla slyšet lidové písně po-
cházející ze Slezska, Moravy a  okolí. V  prů-
běhu odpoledne jsme mohli slyšet velmi 
vyrovnané výkony, které někteří soutěžící 
doplnili a podpořili lidovým oděvem. V hod-
nocení to porota neměla vůbec jednoduché, 
protože všichni účinkující se řádně připravi-

li a  každý „nabídl“ něco jiného a  nového. 
V  okresním kole naši školu reprezentovala 
žákyně 5. A třídy.

Dále naši žáci zazářili v  okresních kolech 
olympiád. Prokázali své znalosti, dovednosti 
a talent v různých oblastech a přivezli cenné 
úspěchy. Naši matematici se nezalekli ná-
ročných úloh a  dosáhli skvělých výsledků. 
Žák páté třídy se umístil na skvělém čtvrtém 
místě. V  anglické olympiádě žákyně sedmé 
třídy obsadila šesté místo. Ani v zeměpise se 
naši žáci neztratili. Žák sedmé třídy obsadil 

12. místo a ukázal, že má znamenité znalosti 
o naší planetě a jejích zákonitostech. I v dal-
ších humanitních oborech (český jazyk a dě-
jepis) naši žáci ukázali své kvality. A i když se 
nejednalo o  stupně vítězů, prokázali slušné 
výsledky v silné konkurenci.

Děkujeme všem žákům za skvělou repre-
zentaci školy a  jejich učitelům za vynikající 
přípravu. Jsme hrdí na to, že máme tak talen-
tované a pracovité žáky.

Mgr. Kateřina Vaňková,  
Mgr. Tomáš Halátek, ZŠ Stěbořice

Tři králové přišli k  nám, tyhle pány dobře 
znám. Na dveře nám malují, štěstí, zdra-

ví slibují – jako každoročně jsme na začátku 
ledna zavítali do kostela. Prohlédli jsme si 
s dětmi betlém a zazpívali jsme si.

Protože nám počasí moc nepřálo a  nena-
padl žádný sníh k  pořádným sněhovým ra-
dovánkám, uspořádali jsme si ve školce bílý 
den. Byl to den plný zábavných úkolů, her 
a cvičení.  

Přestože nebyl sníh, nezapomněli jsme 
s  dětmi udělat radost ptáčkům a  nachystali 
jsme jim ptačí hostinu. Děti vydlabaly jablíč-
ka a  do nich ptáčkům připravily směs zrní 
a loje. Hotová krmítka jsme potom společně 

kou, zkusily si ji zasadit do květináče a vytvo-
řily si narcis z papíru.

A  protože je březen měsíc knihy, tak jsme 
s  dětmi navštívili knihovnu, na kterou se 
všichni moc těšili, stejně tak, jako na všechny 
další zážitky, které nás společně ještě čeka-
jí. A pokud chcete vidět, co všechno děti ve 
školce dělají, určitě se podívejte na náš web.

Mějte se krásně. 
Alice Škůrková, učitelka MŠ Stěbořice

ZIMA VE ŠKOLCE
zavěsili na školní zahradě. 

Další akce, která se u nás ve školce konala, 
nesla název Kdopak by se zimy bál, a pro-
tože sníh nezavítal ani na začátku února, 
udělali jsme si tuto akci ve třídě. Bylo to ta-
kové sportovní dopoledne. Děti si vyzkou-
šely slalom s hokejkou a míčkem i střelbu na 
branku. Také si zasoutěžily v dětských lyžích 
anebo třeba s pomocí paní učitelky, vyzkou-
šely skok ze skokanského můstku. Na závěr 
dopoledne získaly medaili a  malou sladkou 
odměnu.

V  únoru k  nám také zavítalo loutkové di-
vadlo. Herci dětem zahráli pohádku Jak se 
chtěl drak oženit. Všechny děti s nadšením 
čekaly, jak to všechno dopadne.

Na konci měsíce jsme přivítali masopust 
– Masopustní rej, všude bude hej byl název 
další akce. Děti i paní učitelky si přinesly ná-
padité kostýmy. Poté jsme se vydali na prů-
vod vesnicí. Zpívali jsme, hráli na hudební 
nástroje a užívali si veselé atmosféry.

V březnu jsme s radostí přivítali jaro s akce-
mi – Vstávej semínko, holala a Tady jaro, 
můžu dál?  Mladší děti si zasadily osení a ne-
chaly vyklíčit fazolky, zatímco starší děti si 
prohlédly, jak vypadá celá květina i  s  cibul-
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ZDRAVÍME VÁS Z KNIHOVNY
Jsem ráda, že když je občas knihovna zavře-

ná, dokážete si knihy půjčovat mezi sebou 
a ze sousedské knihovničky v autobusové za-
stávce. Občas tam najdete opravdové pokla-
dy. A jelikož je letos v knihovně opět pláno-
váno vyřazování knih, tak do zastávky budu 
přidávat postupně knihy další.

Vy, kteří chodíte do knihovny pravidelně, 
víte, že výpůjční doba knihovny je každé 
pondělí od 16 do 18 hodin. Je spousta ti-
tulů, které si můžete vybrat z  naší nabídky 
a v případě potřeby, můžeme objednat kni-
hy i  z  okolních knihoven. Děti mohou vyu-
žít hernu a  když mají chuť, nabízím dětem 
i možnost tvoření.

Mimo tato naše minitvoření, pořádala 
knihovna v  minulých týdnech větší tvoření. 
Vystřídala se zde vlna při výrobě valentýn-
ských srdíček. Tatínci a jejich děti použili dře-
vo, vrtačku, lepidlo a barvy u výroby letadel. 

Před Velikonocemi jsme se s dětmi pustili do 
výroby velikonočních zajíčků ze dřeva, ten-
tokrát šlo pouze o  lepení a  zvládly to i  děti 
menší. V polovině dubna jste se k nám mohli 
přidat k úklidu kolem naší vesnice Jamnice. 
V  obci je celkem čisto, ale když se projdete 
podél hlavních cest z obce, tak tady příroda 
potřebuje pomoct. Byli jsme moc rádi za ka-
ždou ruku.

O dalších akcích vás vždy informujeme pla-
kátkem nebo na fb Místní knihovny Jamnice.

Mimo akce pro veřejnost každoročně vítá-
me v knihovně také děti z MŠ Sádek. Letos si 
každý vyrobil svou záložku do knížky, poví-
dali jsme si o knihách a pak si mohli pohrát 
a dát malé občerstvení v naší miniherně. Bylo 
to krásně strávené dopoledne.

Na konec bych vás moc chtěla požádat 
o  účasti na hodnocení knihovny. Buď do-
tazníkem v  knihovně nebo přes internet 

Spolek Čtyřlístek zábavy chystá na rok 
2025 pestrý program, který osloví děti, 

jejich rodiče i seniory. Můžete se těšit na ak-
tivity plné zábavy, tvoření či pohody. 

Nedávno proběhla stezka Rozloučení 
s  paní Zimou, která vedla malebným jam-
nickým lesem, dlouhá cca 4 km. Na konci 
trasy mohli návštěvníci získat svůj poklad 
a  užít si opékání. Jsme moc rádi, že jsou 
stezky tak oblíbené, a  chceme poděkovat 

dává tak věcem druhou šanci. 
Před létem se chystají i  další zajímavé 

akce. Pro tatínky a děti je po úspěchu s le-
tadly připraveno společné vyrábění pta-
čích budek, zatímco ženy si užijí tvořivý 
workshop s  květinami. Nedávno navíc při 
příležitosti Mezinárodního dne žen pro-
běhlo příjemné odpoledne s  kávou, zá-
kuskem či vínem, které si zúčastněné užily 
v příjemné atmosféře. 

Tyto akce spojuje úzká spolupráce s jam-
nickou knihovnicí Zuzanou Šindelářovou.

Letní prázdniny pak oživí sportovní sou-
středění Námořníci na palubu! 

Nápad uspořádat tábor dostaly čtyři 
dlouholeté kamarádky už dávno a  letos 
se opravdu uskuteční. Děti se mohou tě-
šit na pestrý program plný zábavy jako 
je laser game, polytechnické dílny, balo-
nková bitva či vodní skluzavka. Tak ahoj 
na palubě! Těší se na všechny děti Lucie 
Vaňková, Martina Nevřelová, Petra Elblo-
vá a Zuzana Jasníková. 

Lucie Vaňková za ČTYŘLÍSTEK ZÁBAVY

v záhlaví facebooku knihovny. Hodnocení je 
anonymní a budeme rádi za vaše připomín-
ky. Jen tak můžeme zkvalitnit naše služby 
k vaší spokojenosti.

Zuzana Šindelářová, Místní knihovna Jamnice

SPOLEK ČTYŘLÍSTEK ZÁBAVY
všem návštěvníkům za jejich slušné chování 
v lese. Už teď se těšíme, že vás přivítáme na 
Stezce plné jara, kterou si budete moct projít 
od 1.5. - 11.5.2025.

Už v  dubnu se vrací oblíbený SWAP, který 
po úspěchu na podzim přinese jarní a  letní 
náladu. Každý může přinést hezké oblečení, 
hračky nebo jiné věci, které už doma nevyu-
žije, ale mohly by udělat radost někomu jiné-
mu. Tento nápad nejen šetří peněženku, ale 

Pokračování ze strany 1.
O VELIKONOCÍCH

odpoledne si připomínáme Jeho skon na kří-
ži. V kostele se čtou pašije, což je stať z evan-
gelia o Ježíšově umučení a smrti. V tento den 
se zvláštním způsobem uctívá kříž a prožívá 
se křížová cesta. Bílá sobota má náladu ti-
chého usebrání a návštěv u Ježíšova hrobu, 
který se ztvárňuje v  kostelích. Neslaví se 

žádná bohoslužba, aby se zdůraznilo: Ježíš 
zemřel a  byl pohřben. Velikonoční neděle 
je dnem zmrtvýchvstání Ježíše. Tato největší 
slavnost křesťanů má noční i  denní slavení. 
V  noci – u  nás je velikonoční vigilie nad rá-
nem - se nejprve jásá ze světla prozařujícím 
temnoty, pak se čte více textů z Bible, žehná 
se křestní voda a  křtí se ti, kteří došli k  víře 

v dospělosti. Denní slavení má podobu slav-
nostní nedělní mše svaté a celý den se nese 
v atmosféře radosti a naděje. 

Přeji všem čitatelům takovou osobní zku-
šenost: Že Život a Naděje vítězí nad každou 
temnotou, strachem a beznadějí v našich ži-
votech. Radostné Velikonoce! 

Klement Rečlo, farář
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Noc s  Andersenem je mezinárodní akce, 
při níž knihovny, školy, kluby v Čechách, 

v  Evropě, ale také v  zámoří jednou ročně, 
vždy ve stejný čas, otvírají své brány také 
v noci, aby děti, vybavené polštářky a spacá-
ky, mohly naslouchat čtení pohádek.

Akce je spojena s  výročím dánského po-
hádkáře H.CH. Andersena a  Mezinárodním 
dnem dětské knihy 2.4. a k podpoře dětské-

ho čtenářství ji pořádá Klub dětských kniho-
ven SKIP ČR. Letos se do projektu zapojilo 
2103 institucí. A jednou z nich byla i knihov-
na Stěbořice. K této akci bylo pozváno 12 dětí 
– čtenářů, kteří aktivně knihovnu navštěvují 
a tato pozvánka jim byla odměnou.

Sešli jsme se v pátek 28.3. v 16.00 hodin od-
poledne přímo v knihovně, kde jsme se přiví-
tali a po chvíli vyrazili k dětskému hřišti kde 

	 My tři králové jdeme k vám,
	 my tři králové jdeme k vám,
	 my tři králové jdeme k vám,
	 tak taky buď král, přispěj nám.“

V neděli 5. ledna proběhla v našich obcích 
již tradiční tříkrálová sbírka. Za silného vě-
tru a  mrazivého počasí se do ulic Zlatník, 
Stěbořic, Jamnice a  Nového Dvora vydalo 
v bílých pláštích a s korunami na hlavě 48 
koledníků se svými 17 vedoucími, aby jako 
tři králové zvěstovali v  každém domě po-
selství míru, pokoje a lásky. 

„Víš, ono není lehký chodit tady v zimě -
ve flétně mi zmrzly sliny. I mně. I mně.

Koruna mi věčně z čepice padá,
ale máma mi ji chválí. Máma tě má ráda.

Až na tu zimu je to tady prima,
sousedi jsou fajn a snad je mezi nima

někdo, kdo se zajímá,
co má za stěnama jinejma než svýma.

Jsme jediný vandalové, který to maj povolený.
Když králové přijdou se svěcenou křídou,

k čemu je ti PSP, a k čemu je ti BMW,
dokud nemáš na dveřích požehnání KMB?

Sousede, víš, co není věda?
Přispět na dobrou věc, nám to nedá.

Malejch věcí, když je pak víc,
pohnou celým světem, no tak

sousede, dej si říct.“

NOC S ANDERSENEM – knihovna Stěbořice
nás čekala zajímavá, plotovka, což bylo 6 za-
stavení s různými úkoly zaměřenými na po-
znání života H.CH Andersena i jeho pohádek. 
Psali jsme dopis – pozdrav panu prezidento-
vi a vyslechli si jeho zdravici, měli světelnou 
diskotéku, předčítání před spaním, poslech 
audioknihy a přespání.

V sobotu ráno jsme měli společnou snída-
ni a  od každého ochutnali výborný koláč či 
buchtu. Děti si ještě prohlížely, nebo předčí-
taly knihy, některé si vypůjčily i domů. Okolo 
deváté hodiny proběhlo loučení s odměnou 
pro nocležníky – pamětní listy, dobrůtky.

Byla to velmi zajímavá, veselá akce plná no-
vých zážitků.

Poděkování patří hlavně dětem – vše krás-
ně zvládly. Pak velké díky Vladimíře Jasoňko-
vé, která byla druhým dospělým dohledem 
a pomocníkem při této akci. Děkujeme také 
obci, za tištěný materiál, poskytnutí zázemí 
i pohodlné matrace.

S pozdravem 
Gabriela Vajďáková, knihovnice Stěbořice

DĚKUJEME VŠEM KRÁLŮM
Devět skupinek ve Stěbořicích vybralo 75 

600 Kč, skupinka v Novém Dvoře 9 360 Kč, 
v Jamnici 21 561 Kč, čtyři skupinky ve Zlat-
níkách vybrali přes 26 839 Kč a dvě skupinky 
v Březové 5 012 Kč.

„Nás nejspíš znáš,
máme kasičku a plášť.

Nás vždy se ptáš,
na co vlastně přispíváš.“

     Celý výtěžek poputuje do Charity Opa-
va, kde bude použit na pomoc starým ne-
mocným a  jinak handicapovaným lidem.  

Velké díky všem obětavým koledníkům a je-
jich vedoucím, především však nejmenším 
koledníčkům chodícím teprve do mateřské 
školky, kteří se počasí nezalekli a přišli v hoj-
ném počtu.

„Ty, co bojují s osudem,
pro ty dneska do mrazu jdem.

A půjdeme ještě dál,
když člověk pomůže, připadá si jak král!“

Mgr. Kateřina Zahlová,  
za organizátory sbírky

- text písně Michal Horák
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Na závěr loňského roku se již nezvládl 
uskutečnit předvánoční turnaj našich 

žáčků. Prostě se nevešli s termínem do tělo-
cvičny – tak je ta naše nová tělocvična žáda-
ná! Proto byl turnaj přesunut na začátek roku 
a proběhl 11. ledna 2025.

Děti absolvovaly nejen vzájemný zápas 
v badmintonu, ale musely projít dalšími šesti 
disciplínami: překážková dráha, podání na 
cíl, počet úderů na raketu, přenášení míčků 
zleva doprava, skok přes švihadlo a  dřepy. 
Soutěžilo se ve třech kategoriích.

V kategorii A zvítězil Adam Berger před Ja-
kubem Halfarem a  Františkem Falharem. 
V kategorii B se na první příčce umístila Sára 
Pierniková, druhá byla Karolina Kyzková 
a třetí Viktorie Janošíková. V kategorii C si 

B.O.S.S. PŘIVÍTAL JARO
Již 7. ročník akce Vítání jara proběhl v  ne-

děli 23. března 2025 v  kulturním domě 
ve Stěbořicích. Cílem této akce bylo pomo-
ci žákům ZŠ pro postižené děti v  Opavě na 
Dostojevského 12 s  canisterapií. A  podařilo 
se! Díky osloveným sponzorům, přítomným 
hostům a samotným badmintonistům – tedy 
organizátorům – mohl být na závěr bohaté-

ho programu předán šek s částkou 63.963 Kč 
zástupkyni ředitelky této školy, Mgr. Vandě 
Tomové. Po vyhlášení přispěchali ještě další 
dárci a výsledná částka se nakonec vyšplhala 
na krásných 66.013 Kč.

Program zahájily děti z  Mateřské školy 
v Jezdkovicích se svými učiteli a nádherným 
vystoupením o probuzení sluníčka a přírody 
ze zimního spánku. Poté následovalo hudeb-
ní vystoupení tří talentovaných dětí, které 
hrály na hudební nástroje a zpívaly pod ve-
dením Ing. Kamily Kramné. Markéta Lanko-
vá zahrála na klavír a  příčnou flétnu, Vojta 
Kramný na zobcovou flétnu a zazpíval, a trio 
doplnila Marie Kramná hrou na příčnou flét-
nu. Stálice těchto akcí, Kačenka Juchelková, 
zazpívala v doprovodu Mgr. Lenky Lebedové 
píseň Lucie Vondráčkové Kdo má tě rád.

Poté nám Vanda Tomová představila, co je 

canisterapie a  jaké má přínosy. Následovalo 
dojemné vystoupení samotných žáků této 
školy, kteří společně se svými pedagogy za-
zpívali několik písní. Jejich výkon sklidil ob-
rovský potlesk a uznání všech přítomných. 

Všechny vystupující děti byly odměněny 
drobnými dárky a tombolou.

Vyvrcholením programu bylo vystoupení 
kapely Dolbend z  Dolního Benešova. Plný 
sál, občerstvení na stolech, skvělá atmosféra 
a nečekaně vysoká částka na podporu canis-
terapie pro postižené děti – takové bylo pr-
vojarní nedělní odpoledne ve Stěbořickém 
kulturním domě v roce 2025. :-)

Velké díky patří všem organizátorům, účin-
kujícím, Kájovi Volfovi za ozvučení, Obci za 
přípravu sálu a  v  neposlední řadě divákům 
a sponzorům. Těšíme se na příští ročník!

Mirka Šmalcová, B.O.S.S.

Dětský MAŠKARNÍ 
KARNEVAL  
ve Stěbořicích
V  neděli 16. 2. byl opět sál kulturního 

domu nazdoben a  připraven pro naše 
nejmenší tak, aby si užili karnevalové odpo-
ledne. Pro více než 90 masek byl připraven 
legrační program v  podobě různých her, 
balonkové show a jiných aktivit, a to v po-
dání Klaunů na volné noze. Nechybělo ani 
dostatek dobrůtek na našem baru, bohatá 
tombola a medaile za účast.

Děkujeme všem, kteří se podílí na orga-
nizaci tohoto odpoledne.

Gabriela Vajďáková, Sestry v triku 

BOSSÁČKŮV ODLOŽENÝ TURNAJ

zlatou medaili odnesl Antonín Kreuzber-
ger, stříbro patřilo Beátě Habermanové 
a bronz Patricii Zahlové.

Dospěláci přinesli něco na zub, povzbuzo-
vali své ratolesti, a nakonec se spolu všichni 

radovali z pěkně stráveného dne.

Díky organizátorům, trenérům, všem zú-
častněným a  výhercům ze srdce blahopře-
jeme.
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Po mírné zimě a  s  tím spojené zimní pře-
stávce klepe na dveře jaro. Naši fotbalis-

té ve všech kategoriích se pilně připravují 
na náročnou jarní sezónu. Dospělí trénovali 
převážně ve venkovních podmínkách, na 
umělém povrchu za školou, ale nejčastějším 
místem jejich přípravy byla naše krásná tělo-
cvična.

Muži pod vedením trenérů Ondry Šumbery 
a Honzy Raschky sehráli tři přátelské zápasy 
na umělé trávě v  Chlebičově se střídavými 
výsledky. Po podzimní části sezóny se pro-
padli na 9. příčku okresního přeboru, a  tak 
je čeká hodně práce, aby se na jaře posunuli 
zpět na čelní pozice, kam určitě patří. V  so-
botu 22. března sehráli první utkání s lídrem 
tabulky Štáblovicemi, kde podlehli 1:4. Ná-
sledující neděli 30. března vybojovali na hor-
ké půdě Bohuslavic remízu 0:0, a to i přes to, 
že od 31. minuty hráli v deseti lidech. Hráči 
a trenéři to mají opravdu těžké, kvůli vysoké 
marodce neustále nastupují v  obměněných 
sestavách. Držíme jim palce do jarních bojů!

Mladší žáci (7+1) pod vedením trenérů 
Honzy Zbytovského a  Daniela Saligera se 

TJ SOKOL STĚBOŘICE – fotbalový oddíl 

a Standovi Krusberskému, jenž se ze zdravot-
ních důvodů po 22 letech rozhodl skončit ve 
funkci předsedy fotbalových oddílů. Zdraví 
je na prvním místě a my jim za jejich obrov-
skou obětavost pro stěbořický fotbal ze srd-
ce děkujeme.

Tolik k  činnosti fotbalových oddílů. Dr-
žíme palce do dalších bojů a těšíme se na 
skvělou jarní sezónu! Přijďte podpořit naše 
fotbalisty. 

Jaromír Kramný, TJ Sokol Stěbořice

zatím mohou pochlubit skvělými výsledky. 
Po podzimu loňského roku se starší příprav-
ka přesunula do kategorie mladších žáků 
a musela se přizpůsobit hráčskému formátu 
na polovině hřiště. Přestože panovaly oba-
vy, jak tuto změnu mladí fotbalisté zvlád-
nou, adaptovali se bravurně a  v  polovině 
sezóny obsadili první místo s impozantním 
skóre 51:16, přičemž pouze jednou remizo-
vali. Gratulujeme! První jarní domácí utkání 
odehráli v pátek 4. dubna proti Úvalnu a zví-
tězili 4:1.

Mini žáky (5+1) a starší přípravku mají na 
starosti trenéři David Osadník a  Pavel Šim-
kovský. I  jim se zatím daří skvěle – z  osmi 
utkání pouze jednou remizovali a  jednou 
prohráli. Skóre 78:28 ukazuje, že jejich hra je 
velmi útočně laděná. Navíc někteří hráči už 
plnohodnotně doplňují mladší žáky.  První 
domácí zápas sehrají proti Hlavnici ve středu 
23. 4. v 17 hodin.

Na závěr bych rád poděkoval dvěma srd-
cařům stěbořického fotbalu. Romanu Ond-
ráčkovi, který na podzim po 17 letech uvol-
nil post asistenta trenéra mužského týmu, 

Sbírka Krabice od bot je největší česká 
sbírka vánočních dárků pro děti ze 

sociálně slabších rodin. Zakladatelem je 
Diakonie Českobratrské církve evange-
lické. Letos probíhal její 14. ročník v ter-
mínu 25. 11. - 8. 12. 2024 a bylo otevřeno 
270 sběrných míst a celkem bylo vybrá-
no 61 482 dárků. Jedno z  těchto míst, 
byla i po několikáté Fara Stěbořice, která 
vybrala necelých 200 dárků. 

Dárci nosili dárky zabalené právě 
v  krabici od bot. Na té už je napsáno 
jen pohlaví a věk dítěte pro které je dá-
rek určen. Dárci byli jednotlivci, rodiny, 

školní družiny i mateřské školy v okolí. 
Naše sběrné místo vybíralo dárky pro 
zařízení přímo v  Moravskoslezském 
kraji. Jedno z těchto zařízení bylo zaří-
zení Kopretina, pro děti vyžadující oka-
mžitou pomoc (po odchodu/odebrání 
z rodiny), azylové domy, neúplné rodi-
ny, nebo maminky samoživitelky s dět-
mi zasaženými zářijovými povodněmi. 
Velké poděkování patří všem laskavým 
dárcům.

Barbora Hansliková  
a Gabriela Vajďáková, 

dobrovolnice sbírky Krabice od bot

Ohlédnutí za sbírkou  
KRABICE OD BOT 2024
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Rok se s  rokem sešel a  v  sobotu 1. břez-
na 2025 v  obci Stěbořice opět pro-

běhl již tradiční MASOPUSTNÍ PRŮVOD  
S  VODĚNÍM MEDVĚDA, kdy jsme se sešli  
v 9 hod. u místní Orlovny v počtu 29 maso-
pustních masek. Celý průvod doprovázel har-
monikář až z Českého Těšína. První masopust-
ní zastávka byla u zedníka Vašíka Steiera. 

Hospodáři si zaskotačili s  medvědem, při-
pravili pro nás pohoštění, něco tekutého na 
zdravíčko (a nebylo toho málo ☺) a přispě-
li nějaký ten peníz na hladového medvě-
da. Celá veselice skončila u  rodiny Tomáše 
a Hanky Zahlových.

Zároveň v sobotu 1. března 2025 v 20 hod. 
proběhla v  kulturním domě ve Stěbořicích 
večerní akce POCHOVÁNÍ BASY, kde k  tan-
ci a  poslechu vyhrávala hudební skupina 
Žádný ostych. Pro veřejnost byla připravená 
bohatá tombola s  půlnočním vystoupením 
Stěbořických Skotů. Dále bylo připraveno 
občerstvení, nealko, čepované pivo a  alko. 
Hřeb večera byl obřad POCHOVÁNÍ BASY, 
kde opět předvedl excelentní výkon farář Je-
ník Štencl.

Jako poděkování za účast na MASOPUST-

MASOPUST 2025 opět neměl chybu

NÍM PRŮVODU S VODĚNÍM MEDVĚDA, obdr-
žely děti, které prošly celou vesnicí, poukázky 
do kina CineStar a na dospělé čeká po postní 
době posezení v  místním Pivovaře, kde pro 
ně připravujeme něco na zub a na zdravíčko. 

Za organizátory bych chtěl moc poděko-
vat všem, kteří se na masopustním průvodu 
podíleli. Jak maskám, medvědovi Hafíkovi, 

tak těm, kteří připravovali program akce Po-
chování basy + chystání a výzdobu kulturní-
ho domu a zároveň těm, kteří nás pohostili. 
Velké díky patří místním sponzorům, díky 
kterým se podařilo zajistit bohatou tombolu.

Zároveň Vás chceme pozvat na již 10. ročník 
Masopustu s POCHOVÁNÍM BASY ve Stěboři-
cích, který proběhne 7. února léta páně 2026.

Martin Komárek, za organizátory
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V  neděli 2. března 2025 se obcí roznesla 
smutná zpráva, že nedlouho po svých  

92. narozeninách naposledy vydechl 
dlouholetý starosta obce, pan Jan Raida.  
Za svůj dlouhý život zanechal výraznou sto-
pu v historii Stěbořic. Byl nejdéle sloužící sta-
rosta v celé naší historii. Vždyť, když se řeklo  
„Bavor“, každý hned věděl, o kom je řeč.

Rod Raidů je od nepaměti spjat se Stěboři-
cemi, pan Jenda pocházel z čísla popisného 
108. Jak bývalo dříve běžné, rodina byla vel-
ká, měl 3 sestry a 4 bratry. On sám pak měl  
4 děti, 9 vnuků a 5 pravnoučat.

Po absolvování obecné školy šel do učení 
na kováře k  panu Eustachu Tenglerovi ve 

Kdo dal panu Jendovi přezdívku 
„Bavor“, netuším. Inspirací pro 
ni byla postava Františka Bavora 
ze seriálu Muž na radnici.

OPUSTIL NÁS DALŠÍ STĚBOŘSKÝ STAROSTA
Stěbořicích, poté vystudoval Strojní školu 

v Ostravě a dálkově Průmyslovou školu stroj-
nickou v  Opavě. V  roce 1953 nastoupil na 
umístěnku jako konstruktér do Škody Plzeň 
a pracoval tam až do nástupu na vojenskou 
základní službu. V  roce 1955 začal pracovat 
v Braneckých železárnách v Hradci nad Mora-
vicí jako vedoucí provozu. Od roku 1971 při 
zaměstnání vykonával funkci předsedy Míst-
ního národního výbory (MNV) a byl v té době 
nejmladším staros-
tou/předsedou v his-
torii obce. Nejprve 
byl předsedou MNV 
pouze Stěbořic, od 
roku 1976, kdy došlo 
ke sloučení s  okolní-
mi obcemi, i  Jamni-
ce, Březové, Nového 
Dvora a  Jezdkovic. 
Od roku 1977 už byl 
předsedou MNV na 
plný úvazek. Na této 
pozici (od roku 1990 
opět přejmenova-
né na starostou) byl 
dlouhých 31 let až do 
roku 2002. Pak vyko-
nával funkci místostarosty a v zastupitelstvu 
setrval až do roku 2006.

Díky němu máme zavedený plyn a  vodu, 
obec zakoupila několik nemovitostí, v nichž 
např. vybudovala mateřskou školku nebo 
obecní dvůr se zázemím pro zaměstnance 
a komunální techniku. Areál bývalého pivo-
varu se upravil na zahradní restauraci s ven-
kovní kuželnou. K naší škole přibyla moderní 
kuchyň a rozšířila se o novou přístavbu.

U  zmíněného vodovodu byl iniciátorem 
a  motorem výstavby celého vodovodního 

řádu, který k nám vede z Mladecka, a který vy-
užívají nejen Stěbořice, ale i další obce v okolí.

Nebyl to však jen muž kanceláře, uměl při-
ložit ruku k dílu. Hmotnou památkou na jeho 
fortel jsou kamenné podezdívky mnoha plo-
tů, a především náš splav. Kolik velké vody už 
se přes něj prohnalo a splav stále drží.

Jako starosta podporoval všechny spolky, 
sportovní i  společenský život v  obci. Orga-
nizoval různé brigády na zvelebení našich 

dědin. Bez ohledu na panující režim vycházel 
dobře i  s  naší farností a  dlouholetým míst-
ním knězem P. Martinem Neduchalem. Byl 
členem Sokola Stěbořice a  v  mládí aktivně 
sportoval. Patřil k legendární sestavě stěboř-
ských volejbalistů, kteří tento sport dělali na 
vysoké úrovni a dosáhli pozoruhodných vý-
sledků. Miloval přírodu a  myslivost. Byl čle-
nem mysliveckého spolku Soseň Stěbořice. 

Svým životem a prací se nesmazatelně za-
psal do dějin Stěbořic.

Roman Falhar, starosta obce
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Drahomír Graca, kronikář obce

Eliška Holá (1931–2010)  
Stěbořice 35 - Hospodářské družstvo Opava

František Orlík (1901–1982)  
Stěbořice 77 - Stolařský mistr

Milada Bartesková (1920–1996)  
Stěbořice 139 - Kuchařka školního statku

Jaroš Jasník (1924–2011)  
Nový Dvůr – Branecké železárny

Josef Mička (1919–1964)  
Zlatníky 15 - Krejčí, pak ohližitel

Lumír Matlášek (1884–1983) Stěbořice 
113 - Ředitel školy

Anna Radková (1936–2002)  
Březová 48 - JZD živočišná výroba  
a přidružená výroba

Bohumír Baran (1923–1983)  
Stěbořice 14 - Soukromý zemědělec,  
pak JZD - sušárna brambor

Bohuslava Vašíčková (1940–2020)  
Stěbořice 24 - MNV Stěbořice – matrikářka

Jan Krusberský (1909–1975)  
Jamnice 27 - JZD – agronom

Zdeněk Strnadel (1938–2023)  
Stěbořice 157 - Ostroj Opava – zámečník, 
svářeč

Ludvík Kupka (1907–1983)  
Jezdkovice 42 - JZD rostlinná a živoč. výroba

Antonín Mička (1933–2003)  
Stěbořice 61 - OÚNZ Opava – řidič sanitky

Marie Jurkovičová (1941–2023)  
Stěbořice 37 - JZD rostlinná výroba

Jana Straková (roz. Kořínková)  
(1945–2016) Stěbořice 149 (pak Opava)  
- Prádelny a čistírny Opava

Jan Jasník (1920–2018)  
Stěbořice 152 - Předseda JZD, agronom

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH  
RODÁKŮ, SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...
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Činnost jamnických hasičů je bohatá, od 
práce s  týmy mládeže, soutěže mužů, 

přes pořádání společenských akcí a zapojení 
členů do zásahové jednotky obce. Jednou 
z  oblastí naší působnosti, o  které nyní píšu, 
je snaha o zachování historických hasičských 
tradic.

Milí občané, milí hasiči
s  renovací historické 
techniky. Ta je speci-
fická tím, že v  případě 
poruchy nemůžete za-
jít do mototechny pro 
potřebný náhradní díl, 
ale díl se musí vyrobit. 
To ale v  dnešní době, 
jakkoliv se to může 
zdát jako protimluv, 
není jednoduché. Vy-
mírají k tomu potřebná 
řemesla jako například 
kolář, sedlář, kovář 
a  další. A  proto jsou důležité zkušenosti ji-
ných a výměna informací.

Proč o tom píšu. Spousta velkých sborů za 
podpory obce i sponzorů otevřela svá vlast-
ní muzea s  historickou technikou, kde ve-
řejnosti prezentují vývoj hasičské techniky 
a  dobové reálie. Naše technika je historicky 
přesně renovovaná, funkční a způsobilá k ve-
řejné prezentaci. To nás přivedlo k myšlence 
dlouhodobého projektu – vytvoření malého 
hasičského muzea v Jamnici.

Díky obci, která zrekonstruovala obecní 
stodoly v  Jamnici, myšlenka muzea dostala 
reálný základ. Poslední garáž a k tomu malé 

podkroví již jsou domovem 
historických stříkaček a v bu-
doucnu to bude adresa mu-
zea.

Stroje tedy do základu 
máme, některé jsme nově 
získali. V  současné době 
probíhá jednání s  obcí Bra-
tříkovice o  dlouhodobém 
zapůjčení jejich motorové 
stříkačky Flader s  přípojným 
vozíkem. A zdá se, že je to na 
dobré cestě. 

Přes zimu jsme se pustili 
do rekonstrukce motorové 
stříkačky PS-8 včetně přívěs-
ného vozíku. Naším cílem je 
dosáhnout „továrního“ stavu.

Rovněž jsme začali zpraco-
vávat popisy historie v  po-
době nástěnných panelů, vy-
věsili tabla, pořídili figuríny. 
Větší problém bude s poříze-
ním prosklených vitrín, které 
vzhledem k podkroví budou 
muset být zhotoveny na za-
kázku, a to nebude levné. Je 
to projekt dlouhodobý, pora-
díme si. 

Obtížnější bude naplnit vitríny kvalitním 
obsahem. Dá se občas pořídit nějaké hasič-
ské vybavení po specializovaných bazarech, 
ale to není levné, a  navíc se to nevztahuje 
přímo k nám a naší obci. 

To je hlavní důvod sepsání tohoto článku. 
Obracím se na vás spoluobčany, sousedy 
s prosbou. Pokud máte doma nějak hasičské 
memorábilie, vybavení, kusy výstroje nebo 
oblečení, obrazy, diplomy, vyznamenání 
či dokonce historická fota nebo vlajky, zda 
byste byli ochotni nám je věnovat do muzea. 
Případě i za úplatu nebo výměnou za cedul-
ku u  exponátu, věnováno kým... Záleží na 
dohodě.

Ano, nejvíce ohlasu očekáváme z  Jamnice 
(jak neskromné, že), ale obracím se také na 
vás občany Stěbořic, abyste pomohli ucho-
vat vzpomínku na stěbořické hasiče. Rádi jim 
vyhradíme místo. Už proto, že historická stří-
kačka Flader&Siegerin, kterou jsme zrekon-
struovali dříve a  letos i  zprovoznili s vodou, 
pochází ze Stěbořic.

Finální výstavku chceme doplnit i o exponá-
ty (nehasičské) vztahující se k  obci. Například 
umístěním dochované lavice z  obecní školy 
v Jamnici. Dokonce máme i třídní knihu ze škol-
ního roku 1913/14. Proto i předměty vztahující 
se k dobovým reáliím (do 50-tých let) jsou ví-
tány. Napadají mě nástěnné hodiny, historická 
rádia, telefony, propagační materiály.  

Domnívám se, že po domácnostech se na-
jde hodně věcí nebo fotek se vztahem k ha-
sičům a  věřím, že budete ochotni se s  nimi 
podělit i s ostatními prostřednictvím našeho 
muzea. A pomůžete tak těmto věcem ucho-
vat jejich příběh a  vyprávět jej i  budoucím 
generacím.

V  případě zájmu pak kontaktujte staros-
tu sboru Ing. Michala Komárka nebo přímo 
mne: Vít Zwinger, hospodář sboru, tel: 703 
607 211, email: vitzwinger@atlas.cz  

Vít Zwinger, SDH Jamnice

Pozvánka

Asi je už všeobecně známo, že hasiči v Jam-
nici mají historickou techniku, o kterou peču-
jí, renovují a snaží se o uchování odkazu na-
šich dědů. Pokračováním této snahy je naše 
účast na národních srazech historické techni-
ky v Litoměřicích, v Šamoríně (SK), ale i jinde. 

Zde pak kromě družby a osobních kontaktů 
získáváme přehled a zkušenosti jiných sborů 
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VÝBĚR Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
9. prosince 2024

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Poskytovatele úvěru na výstavbu ČOV a kana-

lizace Komerční banku s fixací úvěru na 10 let
2)	 Rozpočet obce na rok 2025
3)	 Dotaci TJ Sokol Stěbořice na rok 2025 ve 

výši 150.000 Kč
4)	 Dotaci Římskokatolické farnosti Stěbořice 

na rok 2025 ve výši 150.000 Kč 
5)	 Bezúplatný převod vlastnického práva 

k  pozemku p. č. 103/2 v  k. ú. Stěbořice, 
z  vlastnictví České republiky, příslušnosti 
hospodařit Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových, do vlastnictví obce 
Stěbořice včetně zavazujících a  omezují-
cích podmínek

6) 	Odkup pozemků p. č. 974 o výměře 1.445 
m2, trvalý travní porost, p. č. 620/12 o  vý-

měře 321 m2, orná půda, pozemek p. č. 634, 
orná půda, o výměře cca 1.100 m2, všechny 
v k. ú. Stěbořice, od soukromého majitele, 
za cenu 80 Kč/m2 

7) 	Odkup pozemku p. č. 1040 o  výměře 
20.469 m2, orná půda, k. ú. Stěbořice, od 
soukromého majitele, za cenu 46 Kč/m2 

29. ledna 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Přijetí Smlouvy o úvěru od Komerční ban-

ky, a. s. na spolufinancování akce Kanaliza-
ce a čistička odpadních vod obce Stěbořice 
a místních částí Jamnice a Březová, ve výši 
90.000.000 Kč  

2) 	Dodatek ke zřizovací listině základní školy 
Stěbořice ohledně převodu majetku z pro-
jektu Virtuální realita

24. března 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Přijetí darovací smlouvy s  Moravskoslez-

ským krajem ohledně převedení pozemků 
do majetku obce (k. ú.Stěbořice p. č. 426, p. 
č. 459, k. ú. Nový Dvůr  u Opavy 1/3 spolu-
vlastnický podíl na p. č. 162/1).  

2) 	Účetní závěrku a  závěrečný účet obce za 
rok 2024 bez výhrad.

3) 	Záměr prodeje části pozemku p. č. 863/1 
v k. ú. Stěbořice dle návrhu (kolem bývalé-
ho skladu Horského pramenu) 

4) 	Pořízení terénního auta pro hasičskou zása-
hovou jednotku obce do ceny 1.100.000 Kč 
včetně vybavení.

5) 	Investiční dotaci ve výši 1.273.287 Kč pro Sva-
zek obcí pro skupinový vodovod Litultovic na 
realizaci díla „Litultovice-vodojem Hlavnice“.

VÝBĚR Z USNESENÍ RADY ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
16. prosince 2024

Rada obce schválila:
1) 	Dodatek č.1 ke smlouvě o dílo s fa Ing. Pe-

kárek-stavební společnost, s. r. o. na akci 
Rozšíření hřbitova, předmětem je navýšení 
ceny díla.

2) 	Na rekonstrukci kotelny na OÚ byly podá-
ny 2 nabídky: Hegas . s. r. o. a J. Kunc. Rada 
schvaluje nabídku J. Kunce.

3) 	Dodatek č. 9 smlouvy s Technickými služ-
bami, předmětem dodatku je navýšení cen 
za svoz, využívání a zneškodňování komu-
nálního a separačního odpadu.

4) 	Finanční příspěvek pro rok 2025 Klubu se-
niorů ze Stěbořic ve výši 15.000 Kč

3. února 2025

Rada obce schválila:
1) 	Energetické úspory ZŠ – Etapa č.3:  varianty 

osvětlení zbývajících učeben a kabinetů:
	 • �Varianta A (lištový systém se svítidly MIREL) 
	 • Varianta B (lištový systém se svítidly TEC-

TON C) 

	 • �Varianta C (klasická čtvercová svítidla 
ANNA montovaná do rámečku)

	 • �Rada schvaluje variantu B a  ukládá sta-
rostovi a  místostarostovi zjistit možnosti 
dotace a  způsobu realizace výběrového 
řízení.

2) 	Pronájem místnosti o  výměře 14,4 m2 
v budově-zemědělské stavbě na parc. č. st. 
108 v k. ú. Stěbořice Mysliveckému sdruže-
ní Soseň Stěbořice na dobu 5 let 

3) 	Finanční příspěvek pro rok 2025 Klubu se-
niorů Jamnice ve výši 12.000 Kč.

4) Připojení obce ke kampani „Vlajka pro Ti-
bet“ v roce 2025.

5) Nabídku na pojištění majetku apod. od Ge-
nerali Česká pojišťovna.

6) Přijetí finančního daru pro ZŠ Stěbořice od 
společností ČEPS, a.s., ve výši 80.000 Kč.

3. března 2025

Rada obce schválila:
1) 	�ČOV – byly podány nabídky na výkon koor-

dinátora BOZP

	 Na základě doporučení hodnotící komise 
rada schvaluje nabídku od Petra Stibora.

2) 	Byly podány nabídky výkon Technického 
dozoru stavby ČOV

	 Na základě doporučení hodnotící komise 
rada schvaluje nabídku od fa Čech – engi-
neering, a.s

3) 	Energetické úspory ZŠ – 3.etapa – nabídku 
od firmy Proenvas s.r.o. na zpracování žá-
dosti o poskytnutí dotace v rámci progra-
mu MMR

4) 	Příspěvek ve výši 5.000 Kč Lince bezpečí 
5) Rozpočet ve výši 180.000 Kč zásahové Jed-

notky sboru dobrovolných hasičů obce

24. března 2025

Rada obce schválila:
1) Nabídku od Revelop s.r.o. na vypracování 

projektu osvětlení akce Energetické úspo-
ry ZŠ Stěbořice

2) Finanční příspěvek pro obec Holasovice na 
knihovnické služby na rok 2025 

Hasiči Březová u  Stěbořic vyhlašují opět 
sběr vysloužilých elektrozařízení, elek-

trospotřebičů aneb „Odvezeme vše, co má 
šňůru, nebo je na baterky … „

Nabízíme všem občanům, bezplatnou likvida-
ci nefunkčních, vysloužilých, zastaralých elektro-
spotřebičů. Naložíme a odvezeme tyto spotřebi-

če, které přichystáte před dům, před vaše vrata.
Prosím mějte nachystáno ve Stěbořicích, 

v  Jamnici, v  Novém Dvoře, na Březové, v  tuto 
dobu - v sobotu 26. dubna od 8 do 10 h.

Bližší informace na vývěskách v  jednotlivých 
obcích, osadách.

Petr Wirkotsch, starosta SDH Březová

ODVEZEME VŠE, CO MÁ ŠŇŮRU, NEBO JE NA BATERKY …
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Jak jsem psal již před časem, tak rádi by-
chom pokračovali v rekonstrukci naší ško-

ly, kdy máme v  záměru kompletně vyměnit 
otopnou soustavu, vyměnit svítidla, doplnit 
měření a regulaci vytápění a v jednom patře 

FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY NA OBECNÍCH BUDOVÁCH
Po vyhodnocení různých variant jsme se roz-

hodli vybudovat 2 fotovoltaické elektrárny, 
první na budově obecního úřadu o  výkonu  
20 kWp a kapacitou baterií 17,3 kWh a druhou 
na mateřské škole o výkonu 17 kWp a kapacitou 
baterií 11,5 kWh. Ještě před koncem roku jsme 
podali žádost o dotaci na Státní fond životního 
prostředí. Před měsícem jsme se dozvěděli, že 
nám byla schválena. Celkové náklady na obě 
činí něco přes 2 mil. Kč s DPH a dotace bude ve 

výši 1,5 mil. Kč (75 %). Už bychom mohli začít 
s výběrem dodavatele a realizací, ale bohužel 
musíme počkat, až bude realizována plánova-
ná trafostanice za obecním úřadem, takže se 
realizace odkládá na příští rok.

Aktuálně však připravujeme rekonstruk-
ci rozváděčů obecního úřadu a  veřejného 
osvětlení, aby mohly být rozváděče ČEZem 
osazeny „chytrými“ elektroměry a my mohli 
alespoň přebytky z  fotovoltaické elektrárny 

a kogenerační jednotky základní školy využít 
pro tato odběrná místa.

 V  plánu je také vybudování fotovoltaické 
elektrárny na obecní stodole, která by napá-
jela především čističku odpadních vod, která 
bude mít velký a v podstatě trvalý odběr.

Všechny tyto elektrárny a  další odběrná 
místa obce pak budou zahrnuta do komunit-
ního sdílení elektřiny. 

Michal Komárek, místostarosta obce

ČOV A KANALIZACE
Dokončujeme poslední kroky potřebné 

k  podpisu smlouvy o  dotaci, máme vy-
branou stavební firmu, stavební dozor, koor-
dinátora BOZP (ten má za úkol dohlížet, aby 
se na stavbě nestal úraz), uzavřenou úvě-
rovou smlouvu na finanční pokrytí stavby 

a  jakmile bude podepsáno, začne se kopat. 
Pravděpodobně v  letních měsících. Nejpr-
ve se bude stavět ve Stěbořicích, v  dalším 
roce pak v  Jamnici a  na Březové. Stavba je 
naplánovaná na 3 roky, ale i  realizátor akce 
avizoval, že by ji rád dokončil před termínem. 

Uvidíme. Po dokončení kanalizace je v plánu 
zrekonstruovat i některé z cest. Hodně z nich 
to potřebuje jako sůl. Vnímám vaše stesky 
nad špatným stavem našich komunikací, ale 
kanalizace má přednost a nemělo cenu sem 
investovat, když se v nich bude kopat.

OBECNÍ SLAVNOST 2025
Pokud se těšíte na zajímavá jména na letoš-

ní obecní slavnosti, bezva zábavu, hudbu 
a tanec, tak vás budu muset zklamat. Jelikož 
se chystá zahájení stavby kanalizace a nevě-
děli jsme předem, kdy začneme kopat, jaké 
s  tím budou starosti apod., dohodli jsme se 

na zastupitelstvu, že v letošním roce obecní 
slavnost vynecháme. Chceme pokračovat 
v  tradici zvaní do Stěbořic kvalitních muzi-
kantů a  kapel, které znáte např. z  rádií, ale 
příprava takové akce zabere dost času a není 
úplně levná. Věřím ale, že v dalším roce při-

jede opět někdo ze známých muzikantů,  
či kapel a všichni si užijeme fajn večer. Jako 
náhradu prosím přijměte pozvání na koncert 
Hradišťanu po Běhu otce Jožky, ve čtvrtek 8. 
května od 17.30 hodin. Obec je spoluorgani-
zátorem této akce.

HŘBITOV
První fáze rozšíření hřbitova se chýlí ke 

konci. Koncem roku byl od západu (od 
pole) instalován nový železný plot a ze stra-
ny od záhumení cesty stihla firma připravit 
základy pro ohradní zeď. Pak je ze stavby 
vyhnalo počasí a  nyní se čeká na odeznění 
mrazů, aby se mohlo vyzdívat. Zanedlouho 
bude toto rozšíření zabezpečeno, otevřou 
se nové vstupy, zpřístupní se průchody skrze 
kapli a připravíme zde pro zájemce hrobová 
místa. Pár míst se uvolní i na stávajícím hřbi-
tově, protože i Jezdkovice už dokončily svůj 
hřbitov a některé rodiny se rozhodly opustit 

svá hrobová místa ve Stěbořicích a  stěhují 
své předky do Jezdkovic. Uvolněných hrobů 
ale není tolik, že bychom nepotřebovali nové 
rozšíření. Pan architekt navrhl celý projekt 
velice vkusně, i  když trošku bojujeme s  ně-
kterými detaily stavby. Jak říkají stavbaři: „Pa-
pír snese všechno, ale jak to pak postavit…“. 
Měli jsme požádáno o krajskou dotaci na vy-
budování uměleckého díla „Okno do krajiny“, 
které mělo uzavřít oplocení nového hřbitova 
v ose vstupní brána starého hřbitova-kaple-
-tzv. okno do krajiny. Bohužel jsme poprvé 
po mnoha letech byli neúspěšní z  důvodu 

velkého počtu zájemců v letošním roce. Teď 
budeme zvažovat, zda to zkusit zase za rok, 
nebo najít jiný zdroj financování. Věřím, že 
i  když náklady na rozšíření hřbitova nejsou 
zanedbatelné, tak výsledkem bude důstojné 
a esteticky kvalitní místo, které bude sloužit 
k  poslednímu odpočinku našich blízkých 
a potěší každého návštěvníka. To je i účelem, 
nemít jen nějaké oplocené místo pro hroby, 
ale navázat na dílo našich předků, kteří také 
investovali velké prostředky do stavby nové-
ho hřbitova (rok 1913).

Roman Falhar, starosta obce

ENERGETICKÉ ÚSPORY ZŠ – ETAPA Č.3
pavilonu kompletně vyměnit i  nevy-
hovující elektroinstalaci. Po dokončení 
projektové přípravy a  zpracování roz-
počtů jsme se dostali na výši nákladů  
9,4 mil. Kč s  DPH, což nás nemile pře-

kvapilo, jelikož jsme počítali 
s  částkou nižší. Naštěstí se na-
skytla možnost získání dotace 
z  Ministerstva pro místní rozvoj 
ve výši 30 %. A tak jsme této možnosti 
využili a  podali žádost. Jelikož výsle-
dek budeme vědět až koncem letních 

prázdnin, tak jsme tuto akci přeložili na příští 
rok. Pevně doufejme, že nám dotaci schválí. 
Po této etapě by byl interiér školy „za námi“.

Nefunkční ventily topení


